

Школьное лето

ДЕТИ ТЯНУТСЯ В БИБЛИОТЕКУ

Направляясь в детскую библиотеку, я была почти уверена, что вряд ли застану там читающих ребятишек, и была немало удивлена, застав в читальном зале не менее двух десятков детей, увлеченно слушающих рассказ заведующей библиотекой Орынши Кудушевны Нуркеевой. Слушателями оказались дети из летнего школьного лагеря. Они пришли в библиотеку для участия в викторине на тему «Казахстан - моя Родина». Орынша Кудушевна предложила проверить, насколько хорошо ребята знают свой край. Вопросы касались самых различных направлений - символики Республики, ее природных ресурсов, животного мира, истории, казахских народных традиций, народной кухни и т. д. Приятно отметить, что почти на все вопросы дети отвечали без затруднения, быстро и правильно.

Для того, чтобы знать о своей Республике еще больше, - подвела итог викторины Орынша Кудушевна, - нужно много читать. Она познакомила юных читателей с экспонатами книжной выставки, посвященной Казахстану, и предложила поиграть в казахские, русские, украинские народные игры. Предложение было дружно поддержано и игры прошли азартно, весело. Победители получили небольшие сувениры и пообещали прийти в библиотеку еще.

На отсутствие читателей в летнее время Орынша Кудушевна не жалуется, а судя по учетной картотеке, в иные дни их бывает даже больше, чем в учебное время. Читают дети самую разнообразную литературу - классику, произведения, предусмотрен-

ные школьной программой, исторические книги, фантастику, детские детективы, особо модные ныне «страшилки» и конечно же, сказки. Сказки читают не только самые маленькие читатели, но и дети среднего и старшего возраста, а нередко за ними приходят взрослые, чтоб почитать их своим малышам. В читальном зале библиотеки есть специальный раздел сказок. Атак как издания эти редкие, красочно оформленные, то многие из них на руки не выдаются. Но ребят это не огорчает, они с неменьшим удовольствием просиживают за любимыми книгами здесь, делятся впечатлениями. Бывает, соберутся несколько ребят - любителей сказок, Орынша Кудушевна устраивает для них громкую читку. Слушают ее дети с огромным вниманием, затем обсуждают прочитанную сказку. Библиотекарь обязательно рассказывает ребятам об авторах сказок, знаменитых сказочниках.

-Недавно, - рассказывает Орынша Кудушевна, - пришел у нас интереснейший утреник по сказкам Пушкина. Предложили его провести сами ребята. Есть у нас несколько таких активных читателей, которые каждый день заглядывают в библиотеку - помогают подклеить «большие» книжки, часто читают книги вслух, разгадывают ребусы, кроссворды, обсуждают прочитанные произведения. Вот они-то и подготовили практически самостоятельно этот утреник, пригласили ребят из соседних дворов. По-моему, праздник понравился всем.

Нередко замечает Орынша Кудушевна в своих читателях недостаточное знание правил поведения - то

не поздоровается ребенок, то громко разговаривает, то дверью со всего маху хлопнет. Поэтому для нее стало уже традицией проводить с детьми беседы об этике. Тактично, доброжелательно разъясняет она детям, как нужно вести себя в общественных местах, порекомендует соответствующую литературу, и ребенок меняется в лучшую сторону на глазах.

Как-то собрала она группу читателей и провела с ними диспут на тему «Книга в моей жизни». Сколько было интересных мнений, откликов, рассуждений, словами не передать. Или недавно заглянули несколько ребятишек, поинтересовались творчеством Марины Цветаевой, разобрали томики с ее стихами, а когда пришли, чтоб возвратить книги в библиотеку, само по себе возникло обсуждение прочитанного. Открывали книги, зачитывали стихи, получился стихийный вечер, а прошел он не хуже тех, что подолгу готовятся. Каждое посещение библиотеки дети начинают с выставки «Что читать детям», на которой заботливые библиотечные работники выставили литературу самой разнообразной тематики, свежие газеты, журналы, не залеживающиеся на полках.

Вот такой насыщенной жизнью наполнена детская библиотека поселка Молодежного в летнее время. Можете заглянуть туда и вы, обязательно почерпнете здесь для себя что-нибудь новое и интересное.

Е.ВРОНА.